



改造后



改造前

■文/图 本报记者 金明达 实习生 袁佩 朱佳月

## 【社区干部说】

祥云社区面积大、人口多、管理难度大，尤其是一些老旧小区难免存在卫生环境“脏乱差”的情况。

全市“三清三建”的号角吹响后，祥云社区以党建为引领，积极组织党支部、居委会班子成员充分利用网络平台，学习党的方针政策，深刻了解社会主义核心价值观的基本内容，身体力行参与社区建设，为和谐社区的建设出力。同时严格遵守中央“八项规定”，努力做到少花钱多办事、办好事。社区工作人员通过学习改进了思想作风，与居民同心协力，真抓实干，共同改变了社区往日面貌。



高新区蒸水办事处祥云社区  
党总支书记 周小琳

## 【社区新打算】

在下一步工作中，蒸水办事处祥云社区将以“创文”为契机，以党建为引领，推进“三清三建”工作扎实开展，努力将社区打造成为一个安全、和谐、美丽、宜居的新型社区。

进一步清理卫生死角、“牛皮癣”，清除违章搭建，完善园林、健身器材等配套设施建设。同时为加强辖区内蒸水河道管理工作，社区将继续聘请河面打捞员负责对河面漂浮物及水葫芦进行日常打捞，并聘请河堤保洁员对河堤

进行日常清捡。

积极组织社区志愿者在高新区各大主要交通路口进行交通劝导，到无物业小区进行垃圾清捡活动。结合周周乐活动，利用社区宣传板报、宣传手册等进行广泛宣传，进一步吸纳社区居民前来社区担任志愿者，参与社区志愿服务，更好地服务社区居民。

同时，明确创建目标，制定创建措施，确保工作有章可循，有据可依。

# 让「老有所乐」成为现实

高新区祥云社区颜值不断「刷新」，一派安居乐业欣欣向荣的景象

## 【社区居民说】

王巧英年过六旬，在锦绣明珠小区居住7年了。王巧英说，以前小区灯不亮，垃圾遍地，电梯经常“罢工”，物业公司对居民意见不理。久而久之，居民对自己的小区也不闻不问……

“现在沿路安装了新路灯，电梯定期检修，运动健身设施一应俱全。”细数起“三清三建”带来的改变，王巧英喜不自胜。

现如今，步入锦绣明珠小区，环境优美。王巧英喜笑颜开地介绍说，社区去年还举办了首届文明社区邻里节，让辖区内数百名居民与低保户、困难家庭、孤寡老人相聚一堂，吃“团圆饭”共庆佳节。这项活动有效激发了居民向上、向善的力量，积极参与到文明社区创建的热潮中来。值得提出的是，社区两支民间文艺团体经常为周边居民免费演出，让我们在家门口就能欣赏到歌舞剧、小品、乐器齐奏等表演。

除了锦绣明珠小区，祥云社区辖区内的愉景湾小区变化也不小。

居民陈利华今年40岁，是小

区业委会秘书长。她介绍称，以前小区内居民不爱走动，左邻右舍都不熟悉，经过“三清三建”的工作后，违章搭建清除了，小区环境焕然一新，绿树成荫，大家都愿意出来散步聊天。社区还不定期举行丰富多彩的活动，如茶话会、乒乓球比赛、包粽子比赛等，居民的参与度高，大大地促进了居民的和谐交流。



祥云社区锦绣明珠小区居民 王巧英

## 【记者发现】

采访当天，记者发现祥云社区居家养老中心内，几位老人围坐一起，旁边的茶几上摆满了茶水和零食，老人们一边品尝，一边与工作人员共话家常。

据介绍，为了帮助社区无人照顾的孤寡、独居老人，让他们安享晚年，祥云社区在锦绣明珠小区内成立了居家养老中心，设有棋牌室、阅览室、乒乓球、餐厅、休息室、健身活动场等场所，供老人休息之余在这里学习、娱乐等，可谓是社区养老院的一种雏形。

为了让他们“老有所乐”，居家养老中心还结合传统节日开展

文化活动，定期开展健康知识讲座，通过开展形式多样、丰富多彩的活动，营造了一个良好的爱老、助老、敬老的氛围，真正把居家养老中心办成了一个优雅的学习园地、理想的健身场地、温馨的老年幸福之家。

记者认为，“敬老、爱老、养老、助老”一直是中华民族传统美德。祥云社区建立居家养老中心让孤寡、独居老年人老有所依、老有所乐，不但能极大地增强社区老人的幸福感，也能增加他们的家园意识，共同维护社区的一草一木，将社区打造成美丽整洁的文明社区。